

ПОЛИТИКА ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

У БАНКА «ЕНИСЕЙ» НЕТ НЕВЫПОЛНЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ВКЛАДЧИКАМИ

Грядущая деноминация рубля опять вносит смятение в умы рядовых российских вкладчиков. Куда им податься со своими обещаниями? То ли в ближайший обменный пункт, то ли золото прикупить — а теперь и такая возможность есть, то ли оставить верным рублевому депозиту...

Финансовые аналитики между тем считают, что рублевые вклады даже при относительно низкой их доходности сегодня остаются в сравнении с валютными или покупкой валют более выгодными, и именно потому многие граждане по-прежнему отдают им предпочтение. Наученные же горькими опытами обесцененных вкладов в Сбербанке, сомневаются: а что будет с деньгами, помещенными в Банковский вклад, после 1 января 1998 года? Решение о деноминации правительство приняло: в прошлом четверг премьер-министр Виктор Черномырдин подписал постановление о порядке ее проведения.

Сегодня на вопросы нашего корреспондента отвечает начальник управления по развитию услуг населению коммерческого банка «Енисей» Геннадий СТАРОВАТОВ.

— В связи с будущей деноминацией ощущают ли банки отток денежных средств населения?

— Практически нет — я говорю о банке «Енисей». Видимо, потому, что доверие к нашему банку продолжает ос-

тавляться высоким: мы всегда выполняем свои обязательства перед вкладчиками. Хотя их тревога вполне объяснима и понятна: ведь денежные рефоны в сознании россиян всегда ассоциировались с потерями. Правительство уверяет, что деноминация выльется просто в зачеркивание нулей на купюрах. В постановлении правительства говорится, что Центральный банк, исходя из нового масштаба цен, обяжет валютный курс, подготовит до 1 октября 1997 года указания о порядке пересчета остатков средств на счетах балансов кредитных организаций по состоянию на 1 января 1998 года, в том числе остатков вкладов населения и депозитов юридических лиц. При этом кредитные организации должны обеспечить при первой явке вкладчика после 1 января 1998 года запись в его сберегательной книжке остатка вклада в новых деньгах. Анализ показывает, что самыми популярными у наших вкладчиков продолжают оставаться депозитные вклады — на один, полтора и три месяца. Кстати, со вчерашнего дня банк «Енисей» предлагает еще один вид депозитного вклада — рождественский.

— На фоне всеобщей тенденции к снижению процентных ставок предложение банка «Енисей» рождественского вклада со ставкой несколько выше, чем средние ставки по депозитам, выглядят не очень логичным. Вам так не кажется?

— Сначала подробности. Средства размещаются на 100 дней под 21 процент годовых при условии, если сумма не менее 1 миллиона рублей. Проценты начисляются по окончании срока действия договора. И как во все предшествующие годы своей, теперь уже семилетней, истории, банк гарантирует неизменность процентной ставки, зафиксированной в депозитном договоре, до конца действия договора.

Мы рассматриваем этот шаг как расширение ассортимента услуг населения. С одной стороны, это традиция — дать населению возможность сделать накопления к новогодним и рождественским праздникам. С другой стороны, мы рассчитываем на пополнение остатков на вкладах, которые являются одним из наших ресурсов для проведения активных операций. Дело в том, что в данный момент у банка появился новые возможности по эффективному использованию средств для поддержки экономики края. И здесь здесь не только в патриотизме. Мы ожидаем высокую отдачу от кредитования некоторых проектов, в частности, в химической, машиностроительной промышленности, топливно-энергетическом комплексе, в области космических разработок. Именно эффективность проектов позволяет гарантировать такую доходность по вкладам. Ничего случайного здесь нет.

— Ваши клиенты не суммируют то обстоятельство, что сумма вкладов с 1 января станет в 1000 раз меньше!

— В этом нет ничего страшного. Ведь и в ценах будто соответствуют открытым три дня назад. А клиенты банка снимут в январе 1998 года наличные уже новые купюры. Но можно и не снимать, а перенести сумму вклада вместе с начисленными процентами в качестве вклада на новый срок по действующим на тот момент ставкам.

— А что будет с теми, чьи вклады обесценились в 1992 году?

— Судя по публикациям в деловой прессе, Центральный банк России настаивает на деноминации таких вкладов. Но ведь речь идет о деньгах, до 1992 года вложенных россиянами в Сбербанк. В нашем банке таких вкладов нет. Являясь коммерческим, а не государственным, банк «Енисей» начислял 1992-м и в последние годы проценты по всем видам вкладов с учетом инфляции. В те годы ставки были и 140, и 200, и 240 процентов годовых. Так что обесценивания вкладов в нашем банке не произошло. У банка «Енисей» нет невыполненных обязательств перед вкладчиками.

— И все таки, если кто-то сомневается в надежности банка... А вдруг, как с «МММ» или «ААА»?

— Сомневаться всегда полезно. Но при этом следует собрать как можно больше информации о том, в чем сомневаясь. О финансовых состояниях банков «Енисей» каждый наш клиент, каждый вкладчик может без труда узнать из баланса и отчета о прибылях и убытках, публикемых в прессе. Эти данные есть в годовом отчете банка, с ним можно познакомиться в любом филиале, во вкладных кассах. Об итогах работы в первом полугодии текущего года свидетельствует баланс, опубликованный в информационном бюллетене № 4 и он есть там же, разослан многим клиентам. В октябре в «Красноярском рабочем» можно будет познакомиться с итогами работы за три прошедших квартала года.

Кроме того, можно ориентироваться по рейтингам: при всех их недостатках составляются рейтинги на основе информации из Центрального банка России. Рейтинг надежности ста крупнейших российских банков ежемесячно публикует всероссийский журнал «Профиль». По итогам полутора лет работы наш банк занимает в нем 40-ю позицию (к нашему сведению: всего в России зарегистрировано 1780 банков). А это прежде всего означает, что банк проводит достаточно взвешенную политику, не рискует и имеет достаточно резервов капитала для покрытия своих обязательств перед вкладчиками в случае возникновения рисковых ситуаций. Чего и всем ждем!

Е. ВИКТОРОВА.

[«Красноярский рабочий», 2 октября 1997 года].

♦ НАШЕ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

20 ДЕКАБРЯ 1996 года, на внеочередной конференции инвалидов района был избран новый состав правления в количестве 11 человек и три человека в контрольно-ревизионную комиссию.

Была поставлена задача: помыть каждого члена общества и выяснить в каких условиях они живут, каково их здоровье, какие необходимы помочь, как обстоят дела с уплатой членских взносов, кто может принять участие в работе общества по своей специальности.

Решено назначить ответственных по оргработе правления И. А. Привалихину. В его обязанности входило вести учет членов общества, следить за уплатой взносов и вести картотеки.

При встречах с инвалидами установили, что многие нуждаются в наличных деньгах, необходимых для покупки лекарств, поездок в Красноярск на лечение. Просили оказать помощь в похоронах, помочь детям инвалидам в приобретении одежды и школьных принадлежностей. Кто обращался с просьбой помочь продуктами питания первой необходимости, кто — посодействовать в приобретении зерна, дробленки, картошки и т. д.

Так же выяснилось, что у инвалидов возникает острые необходимости в ремонте бытовой техники (холодильников, морозильных камер, стиральных машин, утюгов, пылесосов), а также жилья квартиры, деревянной мебели, радиоаппаратуры, телевизоров и т. д. Чтобы решить главную проблему

для оказания помощи инвалидам тоже возрасла. Тем более, что пенсии платили с задержкой на два месяца и более. Люди приходили и просили: «Где Бога, дайте хотя бы на хлеб 5—10 тысяч рублей». Руководствуясь Уставом, мы пришли к решению снизить цены на продукты, полученные в виде благотворительной помощи. В результате этого инвалиды получили продукты по сниженным ценам, а от

радовать. Я считаю, мы решили очень важную задачу. Впервые, привлечь наших членов общества инвалидов к полноценному труду, которого они так жаждали. Работая, они стали чувствовать себя нужными и полезными для общества. Начали привлекать детей-инвалидов к обучению профессии мастера по ремонту холодильников. Многим нашим клиентам-инвалидам ремонт был произведен бес-

платно, через администрацию общества. Это не случайно. Мы имеем факты, когда отдельные клиенты, минуя администрацию, напрямую договариваются с мастером, чем наносят большой моральный и материальный ущерб обществу. В настоящие времена цех временно закрыт. Люди заняты на выполнении заказа по ремонту мебели в приюте.

По итогам первого полугодия члены общины получили благотворительную помощь деньгами, продуктами и вещами на 18 миллионов рублей. К сожалению, резко сократилось поступление благотворительной помощи в третьем квартале. Причиной этого явилось то, что некоторые члены РОИ стали разносить по городу всяких рода сплетни о фактах злоупотреблений правления. Для выяснения истиницы были привлечены органы милиции и прокуратуры, а также контрольно-ревизионная комиссия. За девять месяцев этого года правление общества инвалидов подверглось проверкам семь раз. Результат: не вскрыто ни одного факта деятельности правления, противоречащего Уставу общества.

Напоследок всем инвалидам желаю здоровья, семейного счастья, благополучия и активного участия в работе нашего общества.

Г. ПАНОВ, председатель правления Кежемского районного общества инвалидов.

И ИНВАЛИДАМ НАШЛОСЬ ДЕЛО

участие в решении этого вопроса.

Результат оказался очень положительным. Мы сердечно благодарим руководителей за оказанную помощь. Но трудности с «наличкой» остались. Несмотря на наши обращения в краевое общество инвалидов, ко всем руководителям учреждений хозяйств и района, помощь деньгами не получили, и тогда решили поискатьрезервы у себя и провести работу по ликвидации задолженностей по членским взносам. Эту задачу удалось решить. На момент, когда новое правление приступило к выполнению своих обязанностей, в обществе числилось 653 человека, из них только 128 регулярно платили взносы. Благодаря активности правления удалось ликвидировать большую задолженность по членским взносам. Но проблема все же осталась.

В настящее время общество увеличилось до 752 человек. Потребность в деньгах

реализации — деньги, которые пошли на нужды особо нуждающихся в них. Таким образом нам удалось решить крайне острую проблему. Хотя, конечно, полностью «закрыть» ее мы не смогли.

ПРОБЛЕМА нехватки различных средств подтолкнула меня к идеи открытия цехов по ремонту мебели, холодильников, бытовой техники и телевизоров. Мастера нашлись среди инвалидов общества. Администрация района помогла нам с помещением; было выделено пять миллионов рублей. В Красноярске удалось найти поставщика, согласившегося обеспечивать материалами наш цех по ремонту мягкой мебели. Установили контакты с заводом, где выпускают холодильники. Частично удалось решить вопрос с приобретением запчастей для телевизоров.

Цех открыл. Вскоре начали поступать благодарности от клиентов. И это не может не радовать. Всегда приятно, когда твои усилия оцениваются. Спасибо всем, кто помогал в этом деле. Определен порядок: заказ

Несомненно, проблема водообеспечения жителей Кодинска — одна из самых животрепещущих. Поэтому наша газета уделяет ей неслабое внимание. В своей недавней статье, опубликованной в «Советском Приангарье», под заголовком «Долгий путь к истине» [номер за 12 августа текущего года], главный гидрогеолог Ангарской экспедиции В. Б. Идолов заявил, что запасов воды под городом осталось максимум на пять лет [если это действительно так, то трудно даже представить, что потом будет с Кодинском и со всеми нами].

Однако так считают не все специалисты.

Например, у инженера-гидрогеолога И. Ф. Долотова на счет особое мнение. В своей статье, которую мы сегодня представляем на суд читателей, он аргументировано утверждает: «особых причин нет».

БОТ УЖЕ который год главный гидрогеолог Ангарской экспедиции ОАО «Гидропроект» периодически наводит страх на жителей кодинских грядущим апокалиптическим местным масштабом, который ожидает нас, как утверждает В. Б. Идолов, в 2000, в лучшем случае, в 2002 году. Речь идет, как уже, наверное, догадался читатель, о запасах подземных вод напорного водонапорного горизонта, эксплуатируемого городским водозабором. Кстати, это уже не первая дата наступления «конца света». Первыми были 1990 г., затем 1995 г.

Так на чем же зиждется столь стойкая вера В. Б. Идолова в надвигающуюся катастрофу? На знаниях, опыта, на анализе результатов наблюдений за режимом эксплуатации водонапорного горизонта? Сам он на этот вопрос вразумительного ответа не дает, все больше упирает на авторитет ОАО «Красноярская горно-геологическая компания» (бывшее Красноярское геологическое управление). Его невнятные ссылки на перманентно снижающийся пьезометрический напор эксплуатируемого горизонта — аргумент человека, смутно представляющего себе суть проблемы. Чтобы разобраться откуда она возникла, эта проблема, придется вспомнить те «карты добрые времена, когда строители ЕС были еще полны энтузиазма и оптимизма, город только-только зарождался, а будущий водозабор — нынешняя головная боль не только отцов города, но и, стараниями Идолова, его жителей — находился в стадии детальной разведки».

К концу 1983 г. полевые работы были закончены, на свет Божий родился «Отчет о детальной разведке подземных вод глубокого высоконапорного водонапорного горизонта, проведенный на кодинском участке водозабора в 1981—83 гг. (по состоянию разведенности на ноябрь 1983 г.)». Автор отчета — А. П. Глушенко, в то время — главный гидрогеолог экспедиции. Подсчет запасов им был выполнен по сверхжесткой схеме: замкнутый водонапорный горизонт, питание только за счет перетекания из верхнего, безнапорного водонапорного горизонта в объеме 1300 м³ в сутки (15 л/сек.). Согласно расчетам А. П. Глушенко, при ожидаемом к 1990 г. водопотреблении 90 л/сек., прогностировалось падение напора на 140 м (абс. отм. 120 м). Дальнейшая эксплуатация горизонта при росте водозабора до 120 л/сек. к 1995 г. должна была происходить за счет осуше-

ния водовмещающих пород, плюс переток из верхнего горизонта.

После падения уровня земного горизонта до абсолютной отметки 90 м (прогноз на 1995 г.), последний практически полностью иссякал, производительность водозабора должна была упасть до 15 л/сек., при условии заполнения к тому времени водонапорника — до 55 л/сек. (не-

РЕЗОНАНС

ло место в нашем случае). Первоначальная схема расчета запасов ни в коем случае не является догмой. Она проверяется, уточняется, дополняется и, при наличии к тому оснований, изменяется по результатам эксплуатационной разведки, важнейшим компонентом которой являются режимные наблюдения за напорами (уровнями) эксплуатируемого и других водонапорных горизонтов разреза и дебитом водозабора. Тем не менее преемник Глушенко так и замкнулся на этой злосчастной схеме «замкнутого коллектора» и, вопреки очевидному, упорно кликушествует о тех черных днях, когда краны на кухнях и ванных комнатах последние каплями просят жителей о том, что эти дни настали, после чего навсегда покроются паутиной.

А что же происходит все

призonte наводит на него такой мистический ужас! В самом деле, во всех своих «клинических» выступлениях («СП», и служебных записках он с неизменным страхом и удивлением констатирует тот факт, что вот, мол, опять напор снизился на столько-то метров, нигде не сделан даже попытки толком объяснить причину такого явления.

Само же се бе снижение напора, если его не рассматривать совместно с динамикой водозабора, еще ни о чем не говорит. Действительно, если пьезометрический напор падает при постоянном, тем более при уменьшающемся водозаборе — тогда да, дело плохо: срабатывает стачечные запасы, водонапорный горизонт работает на истощение.

Если же пьезометрический напор падает при нарастающем водозаборе, то здесь единственным объективным по-

ТАК КОГДА ЖЕ ГРЯДЕТ „АПОКАЛИПСИС“?

реток из верхнего горизонта плюс подпитка из водонапорника, приток А. Н. Глушенко, к счастью, не оправдался. Да он и не мог оправиться, поскольку при подсчете не были учтены такие источники восполнения естественных запасов, как инфильтрация, почвовая приточность, водоизрыв поток из подстилающего горизонта, запасы (воздушные) воздуха, кроме инфильтрации, возрастают, как ни покажется странным, не спеша, а потому что вода из верхнего горизонта выпадает в моем адресе. Цитирую: «Я считаю, что кое-кому следует расширять источники информации о геолого-гидрогеологическом строении данного участка земной коры» («СЛ», № 97 от 12.07.95 г.). Так вот, к сведению читателей прежде всего и Идолова в частности: гидрогеологи, ради этого отмечены, что сверхперетяжка А. П. Глушенко в какой-то степени объясняется, поскольку в тот период он не располагал достаточными для количественной оценки источников пополнения запасов, хотя и мог бы, как специалист, дать их обоснование и хотя бы качественный прогноз на период эксплуатации водозабора.

Замкнутый коллектор подземных вод — явление в природе чрезвычайно редкое и всегда относительное. Это всегда лишь один из схем, моделей, применяемых в расчетах запасов подземных вод, когда иные источники их формирования не выявлены в виде недостаточной изученности геологии и гидрогеологии района, а в процессе опытно-эксплуатационных откачек они не могут в достаточной степени проявиться из-за кратковременности первых и относительно небольшого, достигнутого при этом, снижения пьезометрического напора, что, собственно, и име-

ет годы на водозаборе на самом деле. А происходит это, в сущности, наоборот, по крайней мере, чем перешел к краткому анализу состояния дел на водозаборе, считаю необходимым дать читателям газеты пару пояснений. И прежде всего относительно выпада Идолова в моем адресе. Цитирую: «Я считаю, что кое-кому следует расширять источники информации о геолого-гидрогеологическом строении данного участка земной коры» («СЛ», № 97 от 12.07.95 г.). Так вот, к сведению читателей прежде всего и Идолова в частности: гидрогеологи, ради этого отмечены, что сверхперетяжка А. П. Глушенко в какой-то степени объясняется, поскольку в тот период он не располагал достаточными для количественной оценки источников пополнения запасов, хотя и мог бы, как специалист, дать их обоснование и хотя бы качественный прогноз на период эксплуатации водозабора.

Во-первых, снижение напора за период между межениами 96 и 97 годов не превышало 6,0 м; во-вторых, они вполне закономерно, как следствие причин, о которых мы говорили ниже; в-третьих, если Идолов — специалист в гидрогеологии, то почему всякие снижения пьезометрического напора в эксплуатируемом го-

зователем режима фильтрации водонапорного горизонта является удельное понижение (доли снижения напора на единицу откачиваемой воды) или обратная ему величина — удельный десант (доли водозабора на единицу снижения напора).

Если динамические запасы не восполняют водозабор — величина удельного понижения возрастает, горизонт частично или полностью работает за счет сработки упругих запасов; если динамические запасы равны водозабору — удельное понижение стабилизируется на некотором уровне, хотя общее снижение напора будет иметь место за счет, повторюсь, роста водозабора. В случае, если динамические запасы превышают водозабор, что имеет место в летне-осенние периоды, — удельное понижение уменьшается, пьезометрический горизонт возрастает, что указывает на восполнение ранее сработанных упругих (статических) запасов.

Такова суть механизма взаимодействия двух основных показателей работы напорного горизонта — водозабора и соответствующего ему снижения напора.

Говоря о работе водозабора, Его эксплуатация началась в феврале 1984 г. До этого город снабжался из верхнего, безнапорного водонапорного горизонта. С этого момента оба горизонта эксплуатировались параллельно вплоть до конца 1987 г., когда скважины на безнапорный горизонт были остановлены окончательно. За этот период водозабор из напорного горизонта монотонно возрастал с 7 до 33 л/сек., соответственно ему снижался напор, но удельное понижение стабилизировалось уже на втором году эксплуатации водозабора и держалось на одном уровне почти до конца 1987 г., что недвусмысленно указывает на равновесное состояние между водозабором и питанием, установившееся с 1985 г.

К концу 1987 г. нагрузка на напорный горизонт возросла, средний водозабор за 1988 г. составил 71 л/сек., а в 1989 и 90 гг. стабилизировался на уровне 80 л/сек. Пьезометрический напор водонапорного горизонта в этот период не опускался ниже абсолютной отметки 223,35 м, снижение напора в межениевые периоды не превышало 36,6 м (апогеум прогноза А. П. Глушенко: снижение напора в июле



[Продолжение следует].

◆ ГРИМАСЫ РЫНКА

Сономед", которого нет

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.].
— крахом ряда крупнейших финансовых структур, в т. ч. в крае: «ААА», Енисейской трастовой компании, «РДС», «Холпер», «Автотехника - кредит» и др.;

— отсутствием движений на рынке ценных бумаг и товаров народного потребления;

— большим затратным механизмом по обслуживанию общества (оплата услуг: независимого аудитора, регистратора за ведение реестра; увеличение платы за аренду помещения).

Вследствие этого, впервые за период существования общества, появились убытки.

Совет директоров общества рассматривал различные варианты видов деятельности. Одни из них — совместная деятельность с промышленными предприятиями (ОАО «КЭЗК», Назаровский з-д «Сельмаши», ОАО «НазаровГРЭС»-

строй» и др.). Однако, в силу экономических причин наши проекты не принесли успеха.

В целях экономии затрат общества были произведены сокращения занимаемых площадей и работников.

Сделав анализ ситуации за первое полугодие 1997 г. и прогноз до конца года, Совет директоров общества после долгих раздумий принял решение — собрать акционеров и посоветоваться с ними о дальнейшей судьбе общества.

Акционеры вправе утвердить или не утвердить решение Совета директоров о ликвидации общества. Нам необходимо принять взвешенное, разумное решение, учитывающее реалии сегодняшней эконо- мики.

Совет директоров.

Остается добавить, что мне хотелось бы побывать на внеочередном собрании акционеров, которое состоится 17 октября в г. Красноярске по ул.

Маркса, 62 в актовом зале шестого этажа. Приглашение есть, но отказано в оплате командировочных. Надеюсь, что у кого-то могут совпасть к этому времени командировки или поездки по своим неотложным нуждам, и тогда, не в ущерб себе, этот человек мог бы стать нашим доверенным лицом, толково рассказать о решении собрания.

Одновременно прошу тех акционеров, кто еще ни разу за все время не получал распределенные доходы в виде денег или сертификатов, срочно получить их у меня, предъявив сертификат и паспорт. Доход — 10 тыс. руб. за единичный вoucher. Подчеркиваю, что доход распределялся только один раз.

Если у вас на первом сертификате стоит отметка о получении дохода — значит все, на этом прибыли кончились. В осталом — будем ждать результатов собрания.

Мой контактный телефон 4-47-94. Ежедневно с 15 до 17 часов можно встретиться в селе ветеранов — до 1 ноября 1997 г.

Г. РАДАЕВ.

◆ ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Времена года

Посвящается И. И.



Из года в год, меняя моды,
Все те же времена погоды.
I.

Пришла весна, взыграла кровь
Вином ширущим — любовь
Крутой путаной осмелила,
Душой и темлом овладела.
Цветов черемухи дурман
Мечты очистил, как карман
Опустошает ловкий жулик:
Осталась дырка там,

где бублик

Держал я, кажется, в руке.
И радость отдалась тоске,
Сухие губы, руки, ноги.
Оставили страдальца боги.

II.

Вдруг, невзначай, явилось это,

Оно, бесплодно, ну, лето.

В полях — плоды, в садах —

плоды.

III.

А вот и осень у крыльца
Не подымая ждет, коня:
Упали листья, плачет тучи,

случай,

Решает, где бы силы взять,
Чтоб дубом вновь красивым

стать.

IV.

Не допускаю кривотолка,
Как вы нога воет свадьба волка.
И ради серая волчина,
Что под луною снег искрылся.

Идет, как Пушкин знал, сама

В объятья жаркие зимы.

А. КУБАНСКИЙ.

◆ ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Ворчите на здоровье

НА ВСЕХ ЯЗЫКАХ мира можно услышать семейную перебранку вроде этой: «Моя слова от тебя как горох от стенки отскакивают!» — А тебе тоже что ни скажи: в одиночно ухо влетает, в другое — вылетает...» Послушавшись такого раз-другого и решившись, что дела у четырех куда как неблагополучны.

Но вот американская исследовательница не только слушала подобные диалоги, но и в течение нескольких лет вела наблюдение за взаимоотношениями постоянно их произносящих супругов. Вывод ее на первый взгляд парадоксальный — это весьма устойчивые семьи.

А психологическая разгадка педагога такова. Действительно, когда люди только-только познакомились, они сплющиваются друг друга с пристальным вниманием, чтобы понять, что за человек их избраник. Но когда заключен брак, отношения стали стабильными, отпадает надобность досконально анализировать все услышанное, достаточно сквачить смысл того, о чем идет речь. Так что, если муж и жена понимают друг друга, у них все в порядке, а на ворчливость можно не обращать внимания — это скопье всего явление возрастное.

◆ БЫВАЕТ ЖЕ

Раб любви

НЕОБЫЧНЫЙ судебный процесс состоялся в Сицилии. Впервые в истории итальянского правосудия перед судом представлена женщина, державшая в рабстве собственного мужа. Брак был заключен по любви. Однако при первом же неповиновении молодая женщина заперла своего ненаглядного в маленькой комнате за железной дверью. Бедняга провел в заточении це-

лы три года. Из пленя его выпустили только для того, чтобы он сделал или иные домашние дела. Если горемыка пробовал возмущаться, бедняга жене тут же ставили его на место. Единственным утешением для раба было то, что жена его все время любила. По крайней мере так она говорила. Кстати, ни разу за весь период заточения рабовладелица не отказалась своему пленнику в любовных лас-

X **Реклама и объявления****Поздравляем**

Поздравляем с Днем рождения Александра Македоновича БРОХАНОВА!
Желаем здоровья на долгие годы, чтоб в дом не стучалась беда. Веселья и радости, мирного неба и бодрости духа всегда!

Теща, Сергей.

Поздравляем дорогих родителей Виктора Яковлевича и Галину Леоновну ГАУШ с юбилеем совместной жизни! Желаем много-много благ, живите дружно — только так! Не знать скроп и прочных бед, живите много-много лет. А впрочем, мало ли когда неизданно явится беда — Пленом к плечу боритесь с ней: две пары рук куда прочнее. Вот проложим немного лет, и мы нагрянем к вам опять На золотой уас гулять.

Дети, винча.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (1992 г. выпуска) в отличном состоянии.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 68 (314 дом).

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 29.

* * *

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в кирпичном доме на четвертом этаже (сделан ремонт) мебель: стена шестисекционная, стол-кинника, овальная формы кухонный гарнитур.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 70, тел. 4-46-36.

1413

* * *

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал»; справки по тел. 4-47-14.

1414

* * *

РЕАЛИЗУЕМ: масло подсолнечное отечественное, различное по цене 10 т. р.; макароны изделия по 4,5 т. р.; муку высшего сорта за 225 т. р., первого — за 175 т. р.; пряности, кардемель, кукурузные палочки, а также ходильники «Стинол», музикальные центры.

ТРЕБУЕТся рабочий.

ПРОДАЕТСЯ снегоход «Буран».

Обращаться в киоск КБД у

магазина «Полинка» с 9 до 19

часов [перерыв с 13 до 14 час.

в магазин «Весна» с 10 до 19

часов [перерыв с 14 до 15 час.

в бывшем здании суда [возле редакции] с 9 до 17 часов.

В магазине ТОО «Ковчег» (школа № 3) имеется в продаже кипячка по цене 2500 рублей за кг. Для желающих — доставка на дом.

1424

* * *

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Корона» (1994 г. выпуска).

Обращаться по адресу: ул. Гайнгулина, д. 8, кв. 12.

1423

* * *

МЕНЮ двухкомнатную «гостинку» и дачу на однокомнатную квартиру в Кодинске или любое жилье в Бишкеке или его пригородах.

Тел. 4-29-78, 4-21-55.

1419

* * *

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ абонентов городской телефонной станции г. Кодинска, что с 1 октября 1997 г. мунципальное предприятие «Кодинские теленовости» будет выходить в эфир со своими программами каждую пятницу и понедельником с 19 часов.

1420

* * *

СДАМ В АРЕНДУ ТП «1000

млочек» за 200 тыс. рублей в месяц или продам в рассрочку (не дорого), возможны другие варианты.

ОБМЕНЯЮ ГАЗ-53 (теплый

фургон, на ходу, отличный

внешний вид) на УАЗ или

сдам в аренду недорого че-

ловеку неплохому или про-

дам. Возможны другие вари-

анты.

Обращаться по адресу: ул.

Школьная, д. 6, кв. 3, тел.

4-13-18.

1425

* * *

С чувством огромной при-

знатности благодарю за

чтение и внимание отно-

шение к Усени Григорию Ти-

мофеевичу заведующему хи-

рургическим отделением Ко-

валенко А. Э., и весь его пер-

сонал. Спасибо вам за вашу

доброту к больным.

Администрация Кодинско-

го участка АО ОТ «Связь».

*

Нашедшего водительское

удостоверение и документы

на грузовой автомобиль на

имя Пономарчука Владимира

Басильевича, просьба вернуть

по адресу: ул. ЕГС, д. 3, кв.

320 (135 дом).

1422

* * *

С газетой выходят по

вторникам, четвергам

и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 123.

Родные.

Метрополис — Н. В. СПИРИНА.

Линотиписты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по

вторникам, четвергам

и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 123.